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Remo-stort Houthalen-Helchteren  -  Geurhinder (2)

Remo-Milieubeheer exploiteert een opslagplaats voor industriële afvalstoffen in Houthalen-
Helchteren voor Group Machiels en noemt zichzelf het sluitstuk van materialenbeleid voor 
de Vlaamse overheid. Het is onder andere verantwoordelijk voor een derde van de 
afvalverwerking van asbest (16.000 ton). 

Men kan vraagtekens zetten bij de term milieubeheer aangezien het bedrijf voor enorme 
geurhinder zorgt. Deze maakt de mensen uit de omgeving vaak letterlijk misselijk. De 
geurhinder, die vooral ‘s nachts voorkomt, zou ontstaan door de toename van biogassen 
op de stortplaats. De problemen zijn bovendien versterkt door de klimaatopwarming 
waardoor Remo te maken krijgt met warmere zomers en een sterke toename van de 
noorderwind die de geurhinder versterkt.

Op mijn schriftelijke vraag nr. 278 van 20 januari 2020 antwoordde de minister: "Als Remo 
in de toekomst de geurhinder niet onder controle krijgt en het bedrijf de geurhinder niet 
tot een aanvaardbaar niveau kan reduceren, dan kan dit  leiden tot het opleggen van een 
bestuurlijke maatregel, hetgeen zelfs kan leiden tot al dan niet volledige stopzetting van 
de stortactiviteiten. Dit betekent een sanctie die kan leiden tot een stakingsbevel waarbij 
een bevel wordt gegeven om de activiteiten of werkzaamheden die aanleiding geven tot 
de milieuovertreding, te beëindigen."

We zijn nu enkele maanden later, en de geurhinder blijft volgens verschillende 
buurtbewoners aanhouden. Mensen zitten door de crisismaatregelen bovendien meer thuis 
dan anders, waardoor er zich nog meer problematische situaties voordoen dan anders. 
Mensen kunnen bijvoorbeeld niet eens even het raam openzetten. 

Het bedrijf slaagt er dus duidelijk niet in de geurhinder tot een aanvaardbaar niveau te 
reduceren, ook al waren er beloftes dat het vanaf 1 maart zou opgelost zijn.  

Welke bestuurlijke maatregel zal de minister opleggen aan Remo nu het deze geurhinder 
niet tot een aanvaardbaar niveau heeft kunnen reduceren?
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De afdeling Handhaving heeft recent inderdaad opnieuw meer klachten over geurhinder 
ontvangen en heeft deze klachten in nauwe samenwerking met de lokale milieudienst 
onderzocht. Er werden door beide diensten processen-verbaal opgesteld waarin de 
vaststellingen aan het parket werden bezorgd. 

In oktober 2019 werd in opdracht van het bedrijf een erkende deskundige, Olfascan, 
aangesteld om een geurstudie uit te voeren.  

Zoals meegedeeld in antwoord op vraag 278 van 20 januari 2020 heeft ook de afdeling 
Handhaving een geurstudie aangevraagd. Het is de bedoeling om deze studie te laten 
doorgaan in de zomermaanden,  wanneer de hinder traditioneel het grootst is.

Geurstudies worden steeds uitgevoerd door erkende deskundigen in de discipline lucht, 
deeldomein geur en hebben als doel een onderzoek te voeren naar de geurbronnen en de 
impact van deze geur op de omgeving. Ze laten toe om een gefundeerde objectieve 
beslissing te nemen over de aanvaardbaarheid van de geurhinder. 

Zoals ook vermeld in het antwoord op vraag 278 werd door de afdeling Handhaving een 
bijstelling van de milieuvergunningsvoorwaarden gevraagd. Dit gebeurde bij besluit van 
de deputatie van 5 maart 2020. In de voorwaarden werd de opmaak van een 
geurbeheersplan opgelegd. Bedoeling hiervan is een geurconcentratienorm vast te leggen, 
te beschrijven welke middelen nodig zijn om deze norm te halen en om daarna halfjaarlijks 
te controleren of deze norm gerespecteerd wordt.

De afdeling Handhaving zal, in afwachting van de resultaten van de lopende geurstudies 
de klachten blijven onderzoeken en met de gepaste handhavingsacties reageren.


